
REVISÃO PARA PROVA

1. Sendo A =

[
0 −2 1

−1 0 1

]
, B =

[
1 2 0
0 −1 1

]
e C =

 1 0
−2 1

0 0

, calcular:

(a) a matriz X tal que XT = 3A + B − CT

(b) B × C

2. Calcule o determinante das matrizes:

(a) A =

 4 0 −1
1 −1 −1

−1 2 0



(b) B =


2 0 −1 0
1 −2 0 1

−1 −1 1 −1
1 0 0 1



3. Calcular a matriz inversa da matriz A =


0 0 1 0
2 0 0 −1

−1 1 0 1
3 0 2 −1

 utilizando as operações elementares.

4. Resolva o sistema linear a seguir pelo método de Gauss-Jordan.


x + 2y − z = −5
2x− y + z = 3
−x + y − 2z = −4

RESPOSTAS

1a)

 0 −3
−2 −2
3 4

; 1b)

[
−3 2
2 −1

]
2a) 7; 2b) −4 3)


−2 −1 0 1

2 2 1 −1
1 0 0 0

−4 −3 0 2

 4)


x = 0
y = −2
z = 1
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